
Week 39 - september 2022
(tussen haakjes de cijfers van de vorige meting)

Tegen welke problemen loopt u aan?*

* 	 Percentage ondernemers dat dit probleem noemde. 
Meerdere antwoorden mogelijk. 

Technisch

Leerlingen (BOL, BBL)

Verkoop

Administratief

Ik heb een flexibel energiecontract

Ik heb een vast energiecontract en dat is
(nog) niet aangepast

Ik heb een vast energiecontract, maar dat is
tussentijds aangepast door de leverancier

Niet van toepassing

Tegemoetkoming in de energielasten 

Verruiming onbelaste vergoeding voor werkgevers
om werknemers te helpen bij energielasten

Financiering voor verduurzaming

0-50%

51-100%

101-150%

151-200%

Meer dan 200%

0-50%

51-100%

101-150%

151-200%

Meer dan 200%

* Meerdere antwoorden mogelijk

* Meerdere antwoorden mogelijk

* Meerdere antwoorden mogelijk

* Meerdere antwoorden mogelijk

85,9%  	 (81,3%)

33,4% 	 (28,3%) 
17,5% 	 (17,8%)

11,3% 	 (9,9%) 

49,7%  	 (36,3%)

33,2%	 (45,2%) 

11,9% 	 (18,5%)

5,2% 	 (n.v.t.) 

74,1% 	 (63,5%)

38,1% 	 (n.v.t.)

19,8% 	 (n.v.t.)

27,5%

27,5%

17,8%

10,9%

16,3%

(53,4%)

(31,0%)

(7,1%)

(1,8%)

(6,7%)

(43,1%)

(35,0%)

(11,7%)

(5,1%)

(5,1%)

17,2%

26,7%

19,3%

14,2%

22,6%

FINANCIËN

23,9% (31,2%)
van de bedrijven heeft 
momenteel te maken met 
een omzetdaling ten 
opzichte van dezelfde 
periode vorig jaar.

18,0% (13,8%)
van de bedrijven heeft 
momenteel te maken met 
een omzetstijging ten 
opzichte van dezelfde 
periode vorig jaar.

43,2% (36,5%)

gaat andere bedrijfsactiviteiten opstarten

biedt bedrijf ter overname aan

gaat meer investeren online

gaat stoppen met een of meer bedrijfsactviteiten

gaat stoppen met bedrijf

31,2% (42,6%)

18,5% (16,8%)

14,6% (16,5%)

11,8% (10,0%) 

7,4% 	 (4,5%)

voert veranderingen door in de bedrijfsvoering, waarvan:*

1. 	
2. 
3. 	
4. 	

5. 	

6. 	

7.  	
8. 	
9. 
	

10.

Hogere energiekosten

Oplopende personeelskosten

Inflatie

Tekort aan personeel/onvervulbare 

vacatures

Beleveringsproblemen producten en/

of onderdelen

Onnodige of onwerkbare regels 

vanuit overheid

Minder klanten/minder orders

Interen op eigen vermogen

Lastig/onmogelijk om mee te gaan in 

verduurzamingstrend

Meer/toenemend verzuim personeel

39,3% (35,8%) is op zoek naar personeel.  

Welk type medewerkers?

Indien hogere energiekosten: 
welk type?*

Energiecontract

Aan welke steunmaatregelen heeft u behoefte?*

Hoeveel hoger is de 
elektrarekening t.o.v. 
een jaar geleden?

Hoeveel hoger is de 
gasrekening t.o.v. een 
jaar geleden?

4,4% (3,7%) verwacht 
AFSCHEID te moeten 
nemen van medewerkers

78,1%
40,2%
35,7%

35,4%

32,1%

19,9%
17,8%
15,1%

14,9%
9,3%

TOP 10 PROBLEMEN

MEDEWERKERS

95,6% (96,3%) verwacht 
GEEN AFSCHEID 
te hoeven nemen

(65,3%)

(n.v.t.)

(n.v.t.)

(31,8%)

(45,1%)

(12,0%)

(28,4%)

(15,8%)

(9,5%)

(25,2%)

Brandstof

Elektra

Gas
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90,2% (55,5%)

80,2% (38,4%)

42,1% (43,1%)


